

## Отзыв

на автореферат диссертации Бродского В.А. на тему: «Механизм развития социального предпринимательства в Российской Федерации» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Повышение качества жизни населения Российской Федерации требует системного решения целого ряда задач, среди которых важнейшими являются преодоление существенной дифференциации доходов граждан, достижение высокого уровня продуктивной занятости, повышение степени социальной защищенности наиболее уязвимых групп и всего населения, обеспечения широкого объема экономических и социальных прав граждан, расширение доступа к социальным услугам и сервисам. Мировая практика и опыт отдельных зарубежных стран свидетельствуют о том, что одним из наиболее перспективных направлений решения вышеперечисленных проблем является развитие социального предпринимательства.

Объектом исследования является социальное предпринимательство, как третий (негосударственный и некоммерческий) сектор национальной экономики. Предметом исследования являются комплекс теоретических, методических и практических аспектов обеспечения развития основных организационных форм социального предпринимательства в экономике Российской Федерации.

Цель исследования заключается в обосновании теоретико-методических положений и разработке конструктивных рекомендаций, направленных на обеспечение активизации развития социального предпринимательства в экономике Российской Федерации.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют выбранной теме, а структура автореферата в логической последовательности раскрывает научные и практические результаты. Представленные в автореферате Бродского В.А. результаты исследования свидетельствуют о том, что в работе удалось расширить научные знания в области экономики социального предпринимательства.

Выносимые на защиту положения детально обоснованы с научной и практической точек зрения. Среди результатов, отличающихся новизной следует выделить: разработку системы оценки параметров хозяйственной деятельности социальных предприятий, которая основывается на специфической для данных хозяйствующих субъектов критериальной базе и позволяет количественно оценивать следующие показатели хозяйственной деятельности социальных предпринимательских структур; разработку методика активизации развития социальных предпринимательских структур, которая обеспечивает достижение цели и результатов их хозяйственной деятельности на основе систематизации организационных, финансовых и



материально-технических параметров внутренней среды с учетом текущих и перспективных значений факторов внешней среды.

Представленный автореферат позволяет сделать вывод, что Бродский В.А. обладает собственным взглядом как на саму исследуемую проблему, так и на способы ее решения. Выполненная работа содержательна по своему насыщению, а текст автореферата подтверждает законченный характер научного исследования.

В то же время следует указать на наличие некоторых недостатков. Выбор сельскохозяйственных кооперативов в качестве объекта одного из этапов аналитической части исследования имеет дискуссионный характер и требует соответствующего пояснения.

Указанное замечание не снижает значимости и научной ценности полученных результатов диссертационного исследования и не влияет на общую положительную оценку работы.

Диссертационная работа на тему: «Механизм развития социального предпринимательства в Российской Федерации» полностью соответствует критериям, установленным в Положении о присуждении ученых степеней, а ее автор, Виталий Александрович Бродский заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.05.00 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Директор инженерно-экономического института,  
профессор кафедры государственного управления,  
экономической и информационной безопасности  
ФГБОУ ВО «Брянский государственный  
инженерно-технологический университет»,  
доктор экономических наук (08.00.05), профессор

Кулагина Наталья Александровна

*Подпись*  
*Директор*



*Кулагиной Н.А. удостоверяю*

*Т. В. Тихонов*

*03.02.2022.*

241037, г. Брянск, проспект Станке Димитрова, 3

Тел. (факс): (4832) 74-60-08

e-mail: mail@bgitu.ru

Даю согласие на обработку персональных данных

*20-05-01/47*  
*от 16.02.22*